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Concours d’entrée en 1ére année du cycle préparatoire |
Epreuve de mathématigues :

(Durée:1h15min)

» La documentation, les calculatrices et les téléphones portables sont interdits
» Parmi les réponses proposees elle n’y en a qu’une qui est juste

» Reagles de notation :

» Réponse Juste= 1 point ; Réponse fausse= -1 point ; Pas réponse= 0 points
» Plus qu’une case cochée= -1 point

Exercice n°1

L’ Ln(x—_1] dx=-2In2+In(k-1) ouke 12

X
33

Z.IS cos® x dx ===
0 11

0 4
3. I_Z (|X+1|+m] dx=1-4In3
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4.I (x-2)e*" dx :Ee—E e
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Exercice n°2

. 2x dt
Pour tout réel x , on pose G(x)zj —_—

Vit +t2 41

1. G est une fonction paire

2. G est croissante sur {0; i}
J2
3. G est croissante sur {i; +oo{

V2

4. lim G(x) =1

X—>+0



Exercice n°3

Une grandeur y décroit au cours du temps t selon la loi Y(t)=Y,2", ol y,désigne la valeur
initialeen t=0 .
La valeur moyenne de y entre les instants O et T.

1.(1-27)
2. TIn2

Yo T
3. —(1-2
In2( )

Yo T
4. 1-2
TlIn 2( )

Exercice n°4

Soit la fonction f(x) =In|e* —e**

1. La fonction f est strictement décroissante sur ]—oo;O[

2. La fonction f est strictement croissante sur }0;%[

3. lim f(x)=0

4. La droite d’équation y =3x est asymptote a la courbe C représentative de

f quand x — +oo

Exercice n°5

En quel(s) points(s) la courbe y=+/2x + \/Z admet-elle une tangente paralléle a I'axe des
X

abscisses?
1. aucun
2. (2,3

3. (1; 2\5)
4. (86)

Exercice n° 6

x> !

Soit la fonction f(x) = e
x—-1

1. La droite d’équation y = x+2 est asymptote oblique a la courbe C représentative de
f quand x — +oo
2. La fonction f est strictement décroissante sur ]—oo;O[
3. f est impaire
4. La fonction f est strictement croissante sur ]1; +oo[



Exercice n°7
La contraposée de la proposition suivante:Vxe R ,Vye R, x>=y= f(x)= f(y)

13xeR ,3yeR, f(X)=f(y) ou x<y
2VxeR ,VyeR, f(X)= f(y) = x<y
33xeR,dyeR, f(x)=1f(y) et x<y
4VvxeR ,VyeR, x>=y= f(x)= f(y)

Exercice n°8
La négation de la proposition suivante: VaeR ,VbeR, a<b= f(a)> f(b)

lVaeR ,VbeR/ (a<b= f(a)> f(b)
2JaeR ,3beR/ (a<bou f(a)< f(b)
3JdaeR ,dbeR/ (a<bet f(a)< f(b)
47aeR ,dbeR/ (a>-bet f(a)< f(b)

Exercice n°9
. . e u, =1
On considere la suite (U, ) définie par :
vneN, u,,=In+u,)
1. v neN, u,<0
2. lasuite (U,) est strictement croissante
3. lasuite (U,)est décroissante

4.V neN, u,>1

Exercice n° 10

1

1
2% 2V =32
2% 2y =%32

L’ensemble S des solutions réelles du systeme suivant :

2353
{336
{336



Exercice n®11

En effectuant une division, déterminer les paramétres a et b pour que le polynéme
A = x*+ ax +b soit divisible par B = x* - 3x +2
l.a=4et b=2

2.a=7et bh=2
3.a=6¢et bh=-3
4. a=-7¢et b=6

Exercice n°® 12

Deux tireurs A et B font feu simultanément sur une cible. La probabilité pour A de toucher la
cible est estimée a % ; la probabilité pour B est de% :

La probabilité que la cible soit atteinte est :

1 L

20

19

20

12

20

1

20

Exercice n°13

Une urne contient y boules dont 3 sont blanches, les autres étant rouges.
A I’occasion du tirage, sans remise, de deux boules, la probabilité d’obtenir une boule blanche

4.

. . 1
puis une boule rouge est égale aZ. Calculer y :

l.y=38
2.y= 12
3.y=4ety=9

4.y= 12ety=8

Exercice n° 14
De combien de maniéres différentes un professeur peut-il choisir un ou plusieurs éléves

parmi 6 ?
1. 55
2. 6

3. 63
4. 48

Exercice n° 15

Le prix d’un article a subi trois baisses successives de 20%. De quel pourcentage ce prix a-t-il
diminué au total ?

1. 60 %

2. 48,8%

3. 44,6%

4. 52,5%
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Correction du concours d’entrée en 1 année du Cycle Préparatoire

Fiche de réponses

Epreuve de Mathématique (Durée 1h : 15min)

NOM e e e e e e s Note @................
Prénom © e,
NC A’ EXamMEeN & .

Remarques Importantes :

1) La documentation, les calculatrices et les téléphones portables sont interdits.
2) Parmi les réponses proposées il n’y en a qu’une qui est juste.
3) Cochez la case qui correspond a la réponse correcte sur cette fiche.
4) Réponse juste = 1 point ; Réponse fausse = - 1 point ; Pas de Réponse = 0 point.
Noter Bien : Plus qu’une case cochée = - 1 point.
Réservé aux correcteurs

1 2 3 4 R* R
Exercice 1 X
Exercice 2 X
Exercice 3 X
Exercice 4 X
Exercice 5 X
Exercice 6 X
Exercice 7 X
Exercice 8 X
Exercice 9 X
Exercice 10 X
Exercice 11 X
Exercice 12 X
Exercice 13 X
Exercice 14 X
Exercice 15 X

Total
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Tél : (212) 0524.43.47.45/46 Fax : (212) 0524.43.47.40
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CONCOURS D'ACCES EN 1°* ANNEE DU CYCLE PREPARATOIRE
08 Aot 2011
Epreuve de physique
Durée: 1h15

Remarques importantes :
1)Parmi les réponses proposees il n'y a qu'@tEJLE qui est juste.
2)Cochez la case qui correspond a la réponse corraatda fiche de réponses et
assurez vous gque les trois autres cases sont @gdbien vides

3)Réponse juste £point; Réponse fausse 4 point; Pas de réponse 8 point
4)Plus qu’une case cochée pour une guestiefh point

5)Aucune documentation n’est autorisée.
6) L'utilisation des téléphones portables est sémaent interdite.

QUESTION DIRECTES:

EX1 : Le moment d'inertie d’'une sphére de rayorr et de massen est :
A) Jy = % mr?
B) Ja = § mr?
1
C) Ja =, mr?

D) Aucune des trois réponses

EX 2 : Le coefficient d’induction d’'un solénoide ddongueur L, de rayon R formé de N spires de
surface S est : jf, permeéabilité du vide)

A L= u0N2§
SZ

B) L= N =
C) L=u0N2§

2
D) L=y, N =

L

EX 3: Dans un circuit RLC en série, la dissipatiorde la puissance électrique est due a :
A) La bobine
B) Le condensateur
C) Larésistance
D) La bobine + le condensateur




Probleme 1

Afin de visser un écrou d’axed) passant par O, on exerce, a
'extrémité d’'une clé, une force F=2 comme l'indique la figure 1
On donne OA = 0,15m et= 50°

EX 4 : Le moment deF par rapport a (A) est:
A) M=33Nm

B) M=-33N.m
C) M=23Nm
D) M=-23Nm

Figure 1

Probleme 2

U7

Une barre MN déposée verticale sur deux paralléle

distants de 1=0,26n et liés par une résistance Q. (Figurg
2).

On dépose I'ensemble dans un champ magnétiquermeiﬁ OF — V
dirigé de maniére verticale a la surface délimigeles rails €
la barre MN et d'intensité 0,5

On fait bouger la barre sur les deux rails avec wl&Esss - 5 N
V = 0,05 m 8, tout en gardanta méme direction durant|le + Figure 2
mouvement. =

EX 5 : La force électromotrice es:
A) e=b5mV
B) e=-5mV
C) e=5V
D) e=-5V

EX 6: I'intensité du courant induit est :
A) 6 mA
B) 4,5 mA
C) 2,5mA
D) 0,5mA

EX 7 : Ce phénomeéne décrit
A) Courants de Foucau
B) Bobine de Helmholtz
C) Loi de Faraday- Linz
D) Aucune des trois répon:




Probleme 3

Une demi-sphére creuse, d’épaisseur négligeablecdge O et de rayoR = 80 cm repose par son
sommetS sur un plan horizontal. Elle est maintenue fixageette position.

Un petit solideSo de massem = 10gassimilable a un point matériel peut glisser saoseiment sur la

surface interne de la demi-sphére. On désigne paaMosition et pad 'angle (0S,0M) Soit A la
projection deM sur le plan horizontal (figure 3).

Figure 3

On communique a ce solide, a partir d'une posiidinale M, une vitess& tangente a la demi-sphere et
parallele au plan horizontale de facon a ce qusolide décrive on cercle horizontal passantiaiOn
donne I'accélération de la gravitatiaqn= 10 m. &

EX 8 : Pour la position de M telle que SA = R/2, Omwura :
A ||V]l= 1,9 mis
B) ||V|= 1.6 m/s
C) ||V||= 1,5 m/s
D) ||V||= 1,3 m/s

EX 9 : Pour la méme position de M, nous aurons :
A) w =3,25rad/s
B) w=3,75rad/s
C) w=4rad/s
D) w=4,75rad/s

EX 10 : L'énergie cinétique du solideS; au court de ce mouvement sera :
A) E;=8451073]
B) E, =11,251073]
C) E;=12,81073]
D) E; =18,051073]




Probléme 4
Un transformateur monophasé abaisse une tensioso$dale de va leur efficac&; = 380 V en une
tension sinusoidale de va leur efficaldg = 220 V

Il alimente, sous une tension de 220 V, un moteurrissant une puissance ut@,] = 1,5 kW. Le
moteur a un rendement de 80% et le transformatewendement de 92%.

EX 11 : Si le facteur de puissance du secondairesgp est égal a 0,85, l'intensité efficack du
courant traversant le moteur sera :

A) |,[75A C) I,[715A

B) 1,/710A D) 1,/720A

EX12:La puissance(PEl fournie au primaire :
A @i 72040 W CYPx, (72060 W
B) P.i 72140 W D)P:; (72160 W

EX 13 : Le rendement global de la chaine Transfornmtaur-Moteur Nch€st:

A) nch=92,60A) C)’]Ch=12%
B) Nch=80% D)Nech=73,6%
Probleme 5
Un circuit électrique comporte une bobine de résist R = 10. Une source de tension

u=>50v2sinwt (wnégligeable), un ampéremétre donnant lintensité efficace Imgédance
négligeable.

EX 14 : Lorsquew = 103 rad .s~1 1 = 0,1 A. L’inductance de la bobine est ainsi éd@a :
A) LO,5H C)10,3 H

B) LJ15H D) L71,3 H

Pour les mémes données ci-dessus, on souhaite ptacendensateur en série avec la bobine.

EX 15: Afin que l'intensité soit en phase avec la tensi@ux bornes de I'ensemble, son intensité C g
A) C=quF C) C=3F
B) C=4uF D) C= F

St:



UNIVERSITE CADI AYYAD Marrakech, le 08-08-2011
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Correction du concours d’entrée en 1 année du Cycle Préparatoire

Fiche de réponses

Epreuve de Physique (Durée 1h : 30min)

NOM e e e e e e s Note @................
Prénom © e,
NC A’ EXamMEeN & .

Remarques Importantes :

1) La documentation, les calculatrices et les téléphones portables sont interdits.

2) Parmi les réponses proposées il n’y en a qu’une qui est juste.

3) Cochez la case qui correspond a la réponse correcte sur cette fiche.

4) Réponse juste = 1 point ; Réponse fausse = - 1 point ; Pas de Réponse = 0 point.

Noter Bien : Plus qu’une case cochée = - 1 point.
Réservé aux correcteurs

A B C D R* R

Exercice 1 X

Exercice 2 X

Exercice 3 X

Exercice 4 X

Exercice 5 X

Exercice 6

Exercice 7

X | X| X

Exercice 8

Exercice 9 X

Exercice 10

X | X

Exercice 11

Exercice 12 X

Exercice 13 X

Exercice 14 X

Exercice 15 X

Total
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